

勞動人車站發口罩 宣導 H1N1 防疫政策



社會勞動人於車站發口罩，宣導 H1N1 新流感防疫政策。

26 名社會勞動人今天在台東地檢署觀護佐理員的帶領下，分別前往人潮聚集之車站、市場及社區等公共區域，向民眾宣導政府 H1N1 新流感防疫政策，除了以社會勞動方式折抵刑期外，也善盡回饋社會的責任。

台東地檢署指出，社會勞動新制自實施以來

效果良好，地檢署目前已受理 219 名輕刑犯的社會勞動聲請，這些社會勞動人平日被安排到台東縣各處協助環境清理等付出勞力的工作，為配合政府宣導 H1N1 新型流感防疫，地檢署今天特別安排他們到車站、市場及社區等人潮聚集之公共區域發放活性碳口罩、張貼海報，以，並宣導新流感 H1N1 相關的防制注意事項。

因酒駕觸犯公共危險的阿明是個二十出頭懵懂衝動年輕小伙子，日前被安排到榮民之家整理環境，阿明見到迎面而來的榮民伯伯，一人蹣跚獨行，立即趨前攙扶並向伯伯問好，榮民伯伯輕拍阿明肩膀「年輕人有你真好」、「年輕人要努力」，阿明隨即遞上防疫口罩，請伯伯要保重身體，不要受涼。阿明說：「跟伯伯這麼近距離接觸，感觸良多，覺得自己手腳健全更應努力工作回饋社會。」

今年高齡 85 歲的方伯伯以濃重的四川鄉音說：「你們發口罩給我的用意是什麼」，「幹什麼的呀」，社會勞動人阿政雖然聽不太懂卻仍賣力的解釋著，「要注意流行性感冒啦」，方伯伯「喔」的一聲，從他的表情，我知道這是有意義的工作。

台東地檢署表示，「修復式正義」理念就是針對犯罪人給予再教育，讓犯罪人有機會對自己傷害社會的行為，能透過回饋社會、投入公益活動來給予修補。

主任觀護人張和全說，雖然只是小小的一片口罩，相信社會大眾應該會感受到社會勞動人的心意，地檢署今天安排社會勞動人宣導政府的防疫政策，從輔導的角度來看，這是讓社會勞動人沉澱心態，主動面對的再出發點，透過這樣的活動，可以去除他們的恐懼心態。